

睡醒看不见妈妈 两岁男孩上街找

迷路了

11月25日下午,两岁男孩小明(化名)睡醒不见了妈妈,便下楼寻找,结果迷了路,幸遇街头执勤交警,才安全回到妈妈的怀抱。

11日下午5点30分,正在中牟县官渡大街中兴路口值晚高峰岗的民警张博、张建、衡富民等人,意外发现一个两岁多的小男孩哭着横穿马路,衡富民快步上前将男孩抱到路边。男孩也说不清家住哪里,也不知道家人的电话号码,只是一个劲地哭着找妈妈。张博随即拨打110询问有没有群众报警找孩子的,接警

员反馈说没有。

张博抱着男孩沿着官渡大街由西向东挨着门店询问。6点左右天已经黑下来,找不到妈妈的男孩一直哭个不停。在县直二初中附近,一店老板反映说,这个男孩好像在二初中家属院居住。一个多小时后,终于找到了小孩的妈妈,母子相见,喜极而泣。原来,小男孩一个人在家里睡觉,母亲下楼买东西,回来看不到孩子,也在焦急地寻找。

中牟播报 李淑娟
通讯员 师改 安永强

爱心行医35年频获赞 “他人好,号病准,花钱少,好得快”

“小王先”名叫王国明,年逾半百,内、儿科的主治医师。爱心行医35年,成中牟县响当当的知名人士。每天早晨不到8点钟,他就开门坐诊,“多少年了,俺有个头疼发热就来找‘小王先’瞧,他人好,号病准,花钱少,好得快!”郑庵镇桃村李村李新华老人说。

中牟播报 刘容白 通讯员 徐亮 梁三喜

能一块钱治好的病,绝不让病人多花钱

1980年,王国明随爷爷到诊所上班,后到医科大学深造中西医结合,20岁时被人们尊称为“小王先”。对针灸、拔罐、推拿、按摩特别精通,尤其是擅长治疗婴幼儿咳嗽、发烧、拉肚子,中药灌肠一两次,加上吃药打针,少则十几块钱,多则几十元钱,病就全好了。用他的话说,里城、乡下人挣钱都不容易,能一块钱治好的病,决不

能让病人来回折腾多花钱。“俺也记不清他资助过多少病号。”诊所会计刘玉清说,每月药房盘点结算,王国明亲自为病人拿药的处方都多厚一叠,一个月最少三四百元、最多千把块钱,月底让会计从他工资中扣除。“30多年累积到一起,少说也得20多万元。”

2007年冬天,黄店镇西谢村的孤寡老人谢趁意,夜

里不慎摔伤了左腿。王国明驱车40多公里将老人接到诊所救治,每天送吃送喝精心医护,20多天康复出院,一切费用全由他个人“买单”。经过此事后,王国明改变了以往的医疗方式,腾出药库和多余的门诊作病房,让路途遥远的农村病人晚上住下,免收住院费。而他也吃住在诊所里,以便深夜接诊或出诊。

行医30多年,结了百余家穷亲戚

2013年冬天一个下雪的傍晚,王国明出诊为郑庵镇前赵村新喜的奶奶治疗偏瘫,下车时因街道结冰路滑,不慎将右脚踝摔成骨折,他硬是忍着剧痛做完一遍治疗,并分文不收地离开。在县医院手术后的第二天,他就让妻子用架子车拉他到诊所。“俺家老王

是医生,但几十年始终如一,从不让看病的群众着急久等、白等。”

王国明35年靠医德、医术和资助贫困患者,先后被评为“中牟县十大杰出青年”、“中牟县劳动模范”,2004年被中华传统医药研究会授予“全国百名中医”。

今年10月30日,王国明

的妻子陪二儿子去北京读研究生,当天突发急性胆囊炎急需手术,接到儿子的电话时,诊所里还有20位患者没诊治,他也只好联系北京的朋友帮忙,并一边电话安慰妻儿,一边给病人医治。“俺行医30多年,结了百余家穷亲戚,交了上千个朋友,我觉得自己值了!”王国明说。

梁福泉和他的乡村爱情

现在,我给大家说一个平凡的爱情故事。

11月22日,父亲带我去拜访一位乡村干部,是中牟县官渡镇官渡桥村党支部书记,梁福泉。

官渡镇是史上著名战役官渡之战的古战场。

梁福泉从1995年开始担任村支书,他说他算是把自己最美好的20年奉献给了村里。

费孝通先生有本著作叫《乡土中国》,中国的乡村最具有人情味儿,也同样最多棘手和理不清的琐事。

20年的支书生活背后必是无数乡里的琐事、难事。

梁福泉说他能专心处理好村里的事多亏是因为家里有一位贤惠的妻子。他与妻子结婚30年,两人定亲时,他在部队当兵,妻子尚在念高中。后来他从部队转业回家,在村里做一个闲职小干部,也时常外出打点儿工、做点儿小生意糊口。

他说妻子高中时学习很不错,在县城的高中里也是年级前3名的学生;一毕业,妻子就嫁给了他。

谈及此,梁福泉掩不住内心的愧疚,他说因为他的原因,妻子没有参加高考,选择回到村里做一名民办老师,算是他把妻子给耽误了。

再后来,他做了村支书,村里大小事,家里还有3个孩子,妻子也就放弃了民办教师的工作,在家里安心打理家务、相夫教子。

他说,村里和工作上的事,妻子从不多过问和添乱;有需要时,妻子还会帮他出谋划策,因为他不如妻子文化水平高。

当了20年支书,村里和工作上的事,自然少不了旁人的一些闲言碎语,他说没有妻子的隐忍、信任和支持,他便不能心无旁骛处理村里的大小事。

为村支书20年,村里事就是家里事;在其位便为其政,为民谋其利。20年的操劳和奔波,村里先后进行自主拆迁、统

一规划、铺设村道;又到铺设下水管道、自来水管,甚至又到全村开通天然气。

现在的官渡桥村已被列为全省历史文化名村,并被永远保留而不拆迁。这是官渡桥村的福气,也是梁福泉的心血。

村里名不见经传的关帝庙也在梁支书的操劳下出落成蔚为壮观和神圣的官渡古寺。

梁福泉说,他的愿望就是要把官渡桥村建成宜居、宜业的生态文化村,他一定要做到。

他说,没有妻子的贤惠和支持,就没有他的事业。家里,妻子也同样打理地妥妥帖帖。梁福泉在家中排行老大,妻子也自然成了家里的大嫂。

梁福泉说,对长辈,服侍公婆自不必说,妻子比他这个当儿子的都细心用心;兄弟姊妹间,妻子也周旋处理地智慧得当;梁福泉难掩对妻子的赞许和感谢。

现在,三个孩子已经长大,大儿子在部队已是连级,在深圳开发区;二儿子和小女儿也都有了安定的工作,二儿子还在不久前娶了新媳妇儿。成家容易,守家难;家和才能万事兴。这份功劳与苦劳该有贤妻的一大半。

梁福泉说,我们到访的前一天正是他妻子生日,妻子说不要啥礼物,只想让他陪着出去转转。

说话间,梁支书的妻子从厨房来到客厅,听我们说及梁支书对她的赞许,还有些不好意思,笑着说,全是些平常的事罢了,哪有啥值得夸许的。

是啊,都是些平常的事罢了。这是相濡以沫30年的老夫妻间无华而朴实的半辈子。真情最是在平常。年近半百之人,内心却如青年一样,还有如此激情和浪漫。这该是源于内心对妻子最美丽的感谢,对伉俪深情最真挚的流露吧。

他的妻子叫邢素英。这就是他们的爱情故事。

姜渊蛟

城乡孩子手拉手 互帮互助共成长

11月19日上午,中牟县法院联合中牟县教体局、中牟县文明办、共青团中牟县委、中牟县妇联在中牟县官渡镇板桥村宝健希望小学举办了“关爱留守儿童,城乡孩子手拉手”活动启动仪式。

中牟县荟萃路小学的50名小学生与中牟县官渡镇板桥小学的50名小学生结对互赠“城乡孩子手拉手联系卡”,双方互留联

系方式,结成帮扶对子。

荟萃路小学的小伙伴们还向结对的小伙伴赠送了口袋书和学习用品。

“此次活动旨在呼吁更多社会力量关心关爱农村留守儿童,促进城乡孩子之间的交流互助和共同成长。”中牟县法院负责人说。

中牟播报 邢昊冉
通讯员 袁亦瑾

土山店希望小学加强交通安全教育

11月26日,中牟县土山店希望小学通过主题班会、模拟横穿马路场景、播放VCD宣传光盘、发放交通安全宣传资料等形式开展宣传教育活动。提

醒全体师生要纠正不良交通习惯,消除麻痹思想,提高学生的安全意识和避险能力。

中牟播报 谢鹏飞
通讯员 胡银平 耿晖